

新时代 新征程 新伟业

科技引领 创新赋能

西华重点项目尽显“科技范”

本报讯(记者张猛 通讯员夏振华)近日,记者走进位于西华县的河南省厚德电力科技有限公司铝合金装配式支吊架系统产业化项目园区,一件件产品“科技范”十足,令人眼前一亮。

厚德电力是一家集研发、生产、销售、服务于一体的国家级高新技术企业、质量标杆民营企业,主要为全球高端建筑工程提供国际领先的装配式管架支撑系统,致力于为客户提供具有高附加值的创新技术方案。

“我们自主研发的新一代建筑连接系统,共获得了86项专利,其中10项发明专利填补了国际空白,2项技术达到国际领先水平。生产的构件均采用一体化设计,生根单元与最先进的德国技术相比抗疲劳性能提高了300%,支撑单元与最先进的瑞士技术相比抗滑移性能提高了83%。同时,在电力线路运行期间无涡流损耗,全寿命周期免维护,可循环利用,回收率达到98%,

大幅降低了运营成本。”河南省厚德电力科技有限公司总经理尹晓普说。

厚德电力是该县围绕“科技兴县”发展战略,瞄准科技创新发力,促进招商引资转向、工业产业转型,实现企业高质、高效发展的一个缩影。今年以来,西华县继续围绕“智能零部件制造”和“食品加工”两大主导产业发力,加快推进华为技术有限公司合作伙伴——耕德电子三期工程建设,目前已安装CNC机床6000台、手机生产线30条、阳极氧化生产线10条;加快推进凯旺科技三期项目建设,项目投产后预计年产精密线缆束5000万条、视频监控模组3000万套、新能源汽车压铸零件1000万件;建成双汇食品肉鸡全产业链项目,年孵化肉鸡1.2亿只、加工饲料80万吨、屠宰肉鸡28万吨、加工熟食6万吨,实现年产值50亿元,成为全国最大的肉鸡养殖屠宰加工基地;大

力实施农业产业化集群培育工程,雀巢亚太地区小麦蛋白重要供应商——枣花面业集团在小麦种植、小麦存储、小麦精深加工、清洁能源循环利用全产业链发展上已构成闭环……

招引项目高而新,已上项目抓技改。该县大力实施优势再造战略,积极开展技改入库培育工作,引导全县企业技改创新,提高“含新量”“含金量”。对县域内所有规模以上工业企业研发项目立项等工作进行“一对一”培训指导,仅去年一年就完成4个技改项目,91家规模以上工业企业建立研发机构,81家规模以上企业正常开展研发活动,11家企业通过“攀亲”达成产学研合作。组织开展银企对接活动,帮助企业获得银行授信10.3亿元,实现融资落地7.2亿元。搭建劳资平台,供岗5800多个,实聘3311人。落实研发费用税前加计扣除政策,为企业节省资金2125.3万元。

“雀巢亚太地区小麦蛋白需求

量的八成是我们供应的;每年利用生产废水厌氧沼气发电5000万千瓦时;今年上马的年产30万吨小麦淀粉和8万吨谷朊粉全智能工厂建设项目,可实现‘夜间无灯’作业,人力成本将节约90%,生产效率将提升85%……”谈起公司“破圈”发展现状,枣花面业集团总经理孙刚磊兴奋不已。

据悉,西华县正在紧锣密鼓地为高新技术产业搭建更为广阔的舞台。结合当地主导产业实际,以精密制造、高新技术等高附加值行业为定位,全力配合汇豪国际投资控股有限公司打造西华精密制造产业园,加快推进富有创新力、竞争力的产业集聚发展。目前,总投资12亿元的精密制造产业园已建成标准化厂房4栋,河南恩亿机器人生产项目、昆山代杰特数控刀具生产项目等已经入驻,深圳南斗星科技、深圳鼎绿源科技、京东科技等6家企业即将入驻。

倒排工期 挂图作战 推进重点项目早建成早投产早达效

本报讯(记者张猛 通讯员常军伟 李晗光)9月4日,西华县委书记田林、县委副书记、县长马昭才带领县直相关单位负责人调研重点项目建设工作。

田林、马昭才一行先后到经开区电子产业园、承业电气、重装产业园等项目建设现场,认真听取有关负责同志的工作汇报,详细了解项目规划、施工进度、工期安排等情况,并现场协调解决项目推进过程中遇到的困难和问题。

田林指出,重点项目建设事关全县经济社会发展大局,是推动经济社会高质量发展的强大动力和稳定经济增长的重要举措。各有关部门要切实增强抓大项目、抓大项目的责任感和使命感,牢固树立

“项目为王”理念,一切围着项目转、一切盯着项目干,集中精力、集中资源,加快推动重点项目落地见效。各项目责任单位要主动靠前服务,加强协调对接,强化要素保障,想方设法解决项目建设中的痛点、堵点和难点问题,保障重点项目高效有序推进。要时刻绷紧安全生产这根弦,加强安全生产管理,做好宣传、排查、化解等工作,坚决防止安全事故发生。施工单位要紧盯既定目标和时序节点,优化施工方案,倒排工期、挂图作战,确保项目早建成、早投产、早达效,为西华经济社会高质量发展注入新动能。

县委常委、宣传部部长、副县长王超,副县长马凯歌、张权等参加调研。

“金秋助学”献爱心

本报讯(记者张猛 通讯员王艳华)8月31日上午,西华县举行2023年“金秋助学”助学金发放仪式,38名大学新生每人获得由该县总工会和爱心人士提供的3000元助学金。

在助学金发放仪式上,作为爱心人士代表,“中国好人”、市人大代表方凯分别向10名大学新生每人发放助学金3000元。方凯表示,尽管企业目前面临困难,但他将恪守

自己的诺言,在公益道路上永不止步。

据统计,10多年来,方凯为社会捐赠物资累计3600多万元,资助贫困大学生298名,受助人员4万多人。

西华县副县长张翠霞出席发放仪式,她在讲话中勉励受助的贫困大学生刻苦学习,以优异的成绩完成学业,以实际行动证明自己,用自己所学的知识回馈社会。

县妇联 开展家庭教育观影活动

本报讯(记者张猛)近日,西华县妇联组织各乡镇(街道)、县直单位妇联主席在县文化馆观影室观看家庭教育电影《醒来2》。

据介绍,电影《醒来2》是一部以中华孝道、家庭教育为主题的电影。影片从中华优秀传统文化中汲

取营养,结合现实生活,用艺术的方式讲述了一个原本幸福美满的家庭如何走向衰败的故事。

观影后,大家纷纷表示,将从电影中汲取精神力量,充分发挥中华民族传统家庭美德的独特作用,让家庭充满爱、社会更和谐。

法治教育进校园 上好“开学第一课”

本报讯(记者张猛 通讯员王超平)9月1日,西华县东夏亭镇组织辖区派出所、司法所工作人员到东夏中学开展2023年秋季学期“开学第一课”法治教育活动。

活动中,司法所工作人员向学生讲解了什么是校园欺凌,校园欺凌产生的原因、危害及影响,面对校园欺凌该怎么办等,教育他们从小牢固树立法治意识,拒绝校园欺凌,

反对校园暴力。派出所工作人员对学生进行了交通安全教育,希望他们主动遵守交通法规,增强交通安全意识,共同维护良好的道路交通秩序。

据悉,下一步,东夏亭镇将在辖区学校开展防火、防诈骗、防性侵等安全教育活动,切实增强学生的自我保护意识,护航学生健康成长。



完善城市功能 扮靓魅力西华

近年来,西华县持续完善城市功能,城市基础设施建设不断加强,城市面貌日新月异,人民群众的获得感、幸福感和安全感不断增强。图为西华县创世文化广场。记者张猛摄

基层传真

西华营镇:提升服务效能 优化营商环境

本报讯(记者张猛 通讯员张文庆)为进一步推动优化营商环境各项工作落到实处,激发经营主体活力,近日,西华营镇营商环境专班坚持以服务企业为中心,围绕企业、群众急难愁盼问题,充分发挥监督职能,紧盯

企业帮扶、基层政务服务、干部作风等重点领域,积极开展大走访活动。

今年以来,西华营镇组建工作专班,围绕“服务建档”、满意度调查等工作,在宣传督导、质效提升等方面持续发力,建立“远程帮办、

问办结合”服务体系,采取上门送政策、问需求等形式,帮助企业解决在申报、运营等过程中遇到的困难,为企业提供更加便捷和高效的服务,确保各项惠企政策落到实处。

据了解,该镇聚焦优化营商环境

工作,督促镇直各部门转作风、提效能,优化办事流程,完善服务机制,着力解决办事材料“看不懂”、企业和群众“不会办”、社会各界“不知晓”等问题,努力打造更加公平、公开、透明的营商环境。

奉母镇:聚力产业发展 助推乡村振兴

本报讯(记者张猛 通讯员宋亚哲)近年来,西华县奉母镇以“五星”支部创建为抓手,按照“迈开步、走小步、不停步”发展理念,探索“党支部+合作社+特色产业”发展模式,以党建为引领,以产业为基石,走出产业发展新路径,全力推进乡村振兴。截至目前,该镇35个行政村集体经济全部实现了“从0到1”的突破。其中,有15个行政村集体经济年收入20余万元,有11个行政村集体经济年收入10万元左右,有9个行政村集体经济年收入5万余元。

奉母镇立足本土资源禀赋,突出党建引领,探索联动发展模式,

持续把组织优势转化为产业发展优势,以高质量党建带动镇域经济高质量发展。成立了由镇党委书记和镇长任组长,班子成员任副组长的,各村党支部书记任成员的产业发展专项领导小组,充分发挥党组织统筹作用,体现党组织的主导地位。

同时,该镇建立了规划引领机制,结合各村资源禀赋,编制产业发展规划,明确产业发展目标。经过多次讨论、多方论证,研究出台了乡村振兴实施方案、“三资”管理规定、“四荒地”专项整治方案等一系列文件,鼓励各村因地制宜发展壮大村集体经济。截至目前,该镇出台产业发展相关专题文件10余

个。

按照“迈开步、走小步、不停步”发展理念,奉母镇结合乡村振兴相关工作,探索产业发展模式。各村结合自身优势,明确村党支部领办合作社的实施工程,通过村党支部引领、村集体经济支撑,大力发展特色产业,探索推行“党支部+合作社+特色产业”发展模式,走出一条党建引领集体经济发展、带动群众增收致富的新路子。

聚力“一村一品”,该镇深入调查研究,因地制宜推动畜牧养殖、特色种植等产业发展,建成生猪、家禽养殖基地,万亩小辣椒、万亩红薯种植基地。截至目

前,该镇已成立特色种植专业合作社62家、农机服务合作社8家、新型家庭农场16家。

按照资源变资产、资金变股金、农民变股东“三变改革”思路,该镇各村均成立集体经济合作社,明确村集体土地等资产收益全部归集体经济合作社、全体村民所有。对所有收益按照比例进行分配,其中,70%至80%用于股东分红,20%至30%作为村集体经济组织二次分配基金,村集体合作社自留一部分作为发展资金和村公益事业基金,另一部分作为福利分配给全体村民,走出一条聚力产业发展、助推乡村振兴之路。

视角



连日来,西华县清河驿乡采取多种形式开展移风易俗宣传活动,积极营造健康文明向上的社会氛围。图为该镇移风易俗宣传队合影。记者张猛 通讯员董凤琴 摄



9月5日上午,西华县见义勇为协会在县创世文化广场开展“99公益日”宣传周活动。图为市民在阅读活动宣传资料。记者张猛 通讯员何强 摄